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Stanovisko ZO OSŽ ŽST Beroun k plánovaným personálním změnám v PO Beroun

ZO OSŽ ŽST Beroun nesouhlasí s rušením pracovišť staničních dozorců na trati č. 173 (Praha-Smíchov
– Rudná u Prahy – Nučice – Beroun). ZO OSŽ Beroun i někteří staniční dozorci chápou, že zajištění
provozu na hlavní trati č. 171 z Berouna do Prahy je prioritní, že je nutné zachovat provoz v plném
rozsahu a na pracovištích, kde je akutní nedostatek zaměstnanců, je třeba vypomoci. Tato výpomoc se
však  nikterak  neshoduje  s  rušením  pracoviště  Nučice.  ZO  OSŽ  Beroun  trvá  na  zachování  tohoto
pracoviště po dobu výpomoci zaměstnanců na hlavní trati a to i z důvodů blížící se rekonstrukce trati
171 a následného přebytku provozních zaměstnanců na pozicích hradlař a signalista, aby v budoucnu
nemuselo  docházet  k  hromadnému  propouštění.  Současná  politika  OŘ  Praha  přece  podporuje
obsazenost stanic a to z hlediska udržitelnosti celkového technického i vizuálního stavu těchto stanic
(vandalismus).
Dále ZO OSŽ Beroun nesouhlasí s nařčením zaměstnanců v Nučicích, že ve stanici  mají nepořádek.
Jedná se o křivé obvinění. V náplni práce těchto zaměstnanců není úklid uveden a navíc SŽDC najímá
soukromou firmu na úklid stanic. V tomto konkrétním případě bych se obrátil s dotazem na konkrétní
úklidovou firmu, proč je ve stanici Nučice nepořádek. Úklid je zřejmě nedostatečný. Zaměstnanec přeci
nemůže, a to i  s ohledem na BOZP, vykonávat činnosti,  které nemá uvedené v pracovní smlouvě  
a náplni práce. 
ZO OSŽ Beroun navrhuje upravit náplň práce staničních dozorců dle aktuálních potřeb SŽDC a ponechat
tato pracoviště pro další zaměstnance, kterých se dotkne postupná automatizace železnice. Jedná se
např.  o  doplnění  úklidu  a  hlídání  stanice.  Dále  v  rámci  zefektivnění  provozu,  ale  i  bezpečnosti
doporučujeme doplnit  pracoviště staničních dozorců o indikační  zařízení  polohy vlaku a tiskárnu na
rozkazy posílané traťovým dispečerem. Dle polohy vlaku na zařízení bude moci zaměstnanec spolehlivě
a efektivně sledovat jízdu vlaku a přispět tak k větší bezpečnosti na železnici a dále i spolehlivě a rychle
zpravovat strojvedoucí rozkazy. Sepisování rozkazu strojvedoucím („Pv“) vede k narušení pravidelnosti
dopravy.
Důležité  je  také  připomenout  nezastupitelnou  roli  těchto  zaměstnanců  při  provozním  ošetřování  
a kontrole vnějších prvků zabezpečovacího a kolejového zařízení a jejich pomoc při řešení akutních
závad na tomto zařízení.
Trvalé rušení, ale i dočasné neobsazování těchto pozic povede ke zhoršení kvality provozování vlakové
dopravy.
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Pokud však personální situace nedovoluje jinak a bude nutné převést některé zaměstnance na jinou
práci, požaduje ZO OSŽ Beroun :

• zachování kvalifikace zaměstnanců, tj. ,,staniční dozorce“,
• odpovídající ohodnocení zaměstnanců dle jejich kvalifikace,
• udržování kvalifikace ,,staniční dozorce“,
• zachování původního pracoviště pro čerpání cestovních náhrad,
• návrat zaměstnanců na svá původní pracoviště po skončení personální potřeby,
• po dobu dočasného neobsazení dotčených stanic převedení pracovní náplně a povinností na jiné

zaměstnance nebo ponechání jednoho pracoviště v plném rozsahu tak, aby nedošlo k narušení
kvality  provozování  drážní  dopravy  a  bezpečnosti  pohybu  cestujících  v  těchto  stanicích  
s úrovňovými přechody.

Dle  stávajících  navrhovaných  podmínek  dojde  ke  zhoršení  pracovních  podmínek  dotčených
zaměstnanců  a  zhoršení  dostupnosti  pracoviště.  Tyto  důvody  vedou k  úvahám o podání  výpovědi
některých  dotčených  zaměstnanců,  čímž  by  personální  opatření  nebylo  naplněno  a  stalo  by  se
kontraproduktivním. 

Žádáme zaměstnavatele, aby respektoval potřeby zaměstnanců a v případě pracovní pozice ,,hradlař“,
začal tyto poctivě a náležitě odměňovat. Dále zaměstnavatele žádáme, aby nepodceňoval kvalitu řízení
vlakové dopravy s důrazem na bezpečnost provozu!

Za ZO OSŽ ŽST Beroun:

Karel Zeman
předseda ZO OSŽ ŽST Beroun


